

14/10-08
am
okuliydan

Выступление
Е.П. г-на Н.Жеенбаева
Постоянного Представителя Кыргызской Республики при ООН,
на общих прениях Третьего Комитета ГА ООН
по пункту повестки дня «Улучшение положения женщин».

Г-н Председатель,

В начале октября т.г. в Кыргызстане прошли открытые парламентские слушания на тему: «О предоставлении равных прав и возможностей мужчинам и женщинам в сфере политики в КР», на которых были рассмотрены вопросы выполнения взятых Кыргызстаном международных обязательств по обеспечению мужчин и женщин равными правами и возможностями в политике. Слушания были проведены при содействии Парламентского проекта Европейского союза и ПРООН, Гендерного компонента ПРООН, ЮНИФЕМ и неправительственных организаций. Инициатором мероприятия выступил комитет Жогорку Кенеша Кыргызской Республики по молодежной, гендерной политике, физической культуре и спорту.

Как показали слушания Кыргызстан имеет определенные достижения в области гендерного равенства, позволившие женщинам занять активные позиции в общественной и политической жизни. В целом законодательство страны учитывает международные обязательства и является прогрессивным с точки зрения установления равных прав для мужчин и женщин. Гендерные положения содержатся в Конституции КР, Трудовом и Семейном кодексах, Кодексе о выборах в КР, законах «О госгарантиях равных прав и возможностей для мужчин и женщин», «О социально-правовой защите от насилия в семье» и других нормативно-правовых актах». На сегодня проводится работа по обеспечению хотя бы 30-процентного представительства лиц одного пола в государственных органах на уровне

принятия решений, одобрены Законы «О госгарантиях равных прав и возможностей для мужчин и женщин» (4 августа 2008 года), «О социально-правовой защите от насилия в семье» (25 марта 2003 года). Кроме того, Жогорку Кенеш принял решение об обязательном проведении гендерной экспертизы всех законопроектов. Основным документом, определяющим направления и приоритеты на среднесрочный период, является Национальный план действий по достижению гендерного равенства в КР на 2007-2010 годы, обеспечивающий координацию усилий госорганов, законодательной и исполнительной власти, гражданского общества и международных организаций. Вместе с тем, существует ряд вопросов, требующих дальнейших действий, в данной области. Так на слушаниях было признано, что в Кыргызстане безработица среди женщин выше на 8%, чем у мужчин, в основном женщины работают в низкооплачиваемых сферах и их средняя зарплата и пенсия меньше, чем у мужчин. Все еще имеют место случаи семейного насилия, которому подвергаются в основном женщины и дети. в этой связи, как видится, необходимо усиление роли правительства в реализации гендерной политики через укрепление существующих институтов. Для создания новых специализированных институтов необходимо провести функциональный анализ госорганов, определить устойчивость.

Г-н Председатель,

В органах государственного управления и местных государственных администрациях в целом по Кыргызстану обеспечено 30% представительство женщин, по итогам первого полугодия 2008 года число женщин в центральных аппаратах министерств и ведомств составило 48%, что на 10% больше, чем в 2007 г. Среди сотрудников госадминистраций областей и мэрий городов Бишкека и Оша женщины в целом составляют 43% против 36

в 2007 году. 5 женщин из 23 являются членами правительства, одна женщина возглавляет Госагентство информационных ресурсов и технологий, из 51 заместителя министров, председателей госкомитетов и директоров госагентств 5 женщин, в парламенте заседают 23 женщины. Конечно, мы не можем утверждать, что в стране полностью преодолен гендерный дисбаланс в органах государственной власти и управления на уровне принятия решения, но достигнутый Кыргызстаном прогресс в этом вопросе налицо. Успехи в реализации гендерной политики были признаны на слушаниях и со стороны институтов ООН, в частности ПРООН, и также было отмечено своевременное представление отчетов перед международными организациями.

Хотелось бы отметить, что 23 октября 2008 года на предстоящей в Женеве 42-ой сессии Комиссии ООН по ликвидации дискриминации в отношении женщин будет рассмотрен Третий периодический отчет Кыргызской Республики по реализации Конвенции о ликвидации дискриминации в отношении женщин, который также был предметом обсуждения на упомянутых выше открытых парламентских слушаниях.

Г-н Председатель,

Кыргызстан идет путем преобразований в вопросах гендерной политики и не намерен останавливаться на достигнутых результатах. Курс, гендерного развития является одним из приоритетов государства и мы намерены и в дальнейшем придерживаться его.

Спасибо за внимание.